



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

«ΕΦΥΓΕ» ΕΝΑΣ ΚΑΛΟΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ

## Δυσαναπλήρωτη η απώλεια τού Παναγιώτη Θεοφίλου

**Ο**μολογώ πως με συγκλόνισε χθες ο θάνατος του Παναγιώτη Θεοφίλου σε ηλικία 76 χρόνων και από μια μοιραία συγκυρία, μερικές μέρες μετά τον θάνατο του αιδ. π. Μιχαήλ Αποστολόπουλου, στενού συνεργάτη πολλά χρόνια στην Ενορία Κοινότητα Αγίας Ευφημίας. Δυστυχώς, δεν «έπιασαν» οι ευχές μου στην έκδοση της Τετάρτης για ταχεία ανάρρωση του Παναγιώτη Θεοφίλου και ο Ελληνισμός έχασε έναν ακούραστο εργατή του με έργο που λίγοι ηγέτες μας μπορούν να καυχηθούν. Οραματιστές ηγέτες σαν τον Παναγιώτη Θεοφίλου δεν υπάρχουν πολλοί και είναι πολύ δύσκολο να τους αντικαταστήσουμε, επειδή είναι ένα διαφορετικό είδος ανθρώπων που σπκώνουν τα μανίκια και εργάζονται σκληρά για να πραγματοποιήσουν τα οράματά τους. Με τον Παναγιώτη κάναμε πολλές συζητήσεις και μου έδωσε συνεντεύξεις για τα επιτεύγματα του φορέα που ηγείτο πολλά χρόνια και θα ήθελα να αναφέρω μερικά από αυτά που θυμάμαι. Όπως την σύγκρουσή του με μεγάλη τράπεζα όταν ανέλαβε για πρώτη φορά το τιμόνι της Ενορίας Κοινότητας Αγίας Ευφημίας και είδε πως όλα τα χρήματα,

πάνω από \$150.000, ήταν τοποθετημένα σε τρέχοντα λογαριασμό και ο φορέας πλήρωνε τέλη στην τράπεζα, αντί να εισπράττει τόκους! Μια και δυο, λοιπόν, ο Παναγιώτης πηγαίνει στην τράπεζα και σαν ψάλτης τούς έψαλλε τον εξάψαλμο επειδή δεν συμβούλευσαν σωστά το προηγούμενο διοικητικό συμβούλιο και όχι μόνο ζήτησε να μεταφερθούν τα χρήματα σε άλλο λογαριασμό για να εισπράττεται τόκος, αλλά απαίτησε και έλαβε η Ενορία Κοινότητα αποζημίωση για την παράδεκτη συμπεριφορά της τράπεζας. Σαν καλός λογιστής και ευφυέστατος διαπραγματευτής, ο Παναγιώτης Θεοφίλου φρόντιζε να γνωρίζει το γράμμα του νόμου κυρίως σε ό,τι αφορά τις κρατικές επιδοτήσεις σε κοινωνικές οργανώσεις και εκπαιδευτικά ιδρύματα. Γι' αυτό δεν του ξέφυγε ευκαιρία να εξασφαλίσει επιδοτήσεις για την Ενορία Κοινότητα και το Κολλέγιο Αγίας Ευφημίας, που του επέτρεπαν ν' αγοράζει γειτονικά κτήρια και οικοπέδα που ήταν αναγκαία για τα οράματά του. Τελευταία και μεγαλύτερή του επιτυχία ήταν η αγορά γειτονικού κλαμπ με πλούσιους χώρους και μεγάλο οικοπέδο που χρησιμοποιούνται από το Κολ-

λέγιο Αγίας Ευφημίας το δεύτερο καλύτερο κολλέγιο στην περιοχή. Σαν καλός λογιστής, όπως είπαμε, ο Παναγιώτης Θεοφίλου, φρόντιζε να εξοφλεί γρήγορα τα χρέη της Ενορίας Κοινότητας και αν δεν κάνω λάθος είναι ξεχρεωμένη όλη αυτή η τεράστια περιουσία που δημιούργησε για τον αγαπημένο του φορέα και το πάθος του για τα Ελληνικά Γράμματα. Για όλα αυτά, δεν ήταν τυχαία, άλλωστε, η εκτίμηση των άλλων Ενοριών Κοινοτήτων που ψήφισαν συνεχώς τον Παναγιώτη Θεοφίλου πρόεδρο της Διακοινοτικής Επιτροπής. Εξάλλου, η ομόνοια στην ομογένεια, μακριά από κομματικές και δογματικές κόντρες, ήταν ένα όνειρο για τον Παναγιώτη Θεοφίλου και ήταν σημαντική η συμβολή του στην επιτυχία των διαπραγματεύσεων για τη συμφιλίωση της Αρχιεπισκοπής με την Κοινότητα. Επειδή, ίσως κάποιοι να θυμάστε την διαφωνία μου με τον Παναγιώτη Θεοφίλου πριν πολλά χρόνια, θα πρέπει ν' αναφέρω ότι αντίθετα με άλλους, σαν πραγματικός χριστιανός ο Παναγιώτης δεν ήταν μνησικακός και η φιλία μας επέζησε χάρη στην αμοιβαία εκτίμηση. Θα μπορούσα να γράψω πολλά ακόμη

για τον Παναγιώτη και ασφαλώς θα διαβάσετε στις επόμενες εκδόσεις κείμενα άλλων. Όμως, πριν τελειώσω θα ήθελα ν' αναφέρω ένα κομμάτι της ανθρωπιάς αυτού του ανθρώπου που πρόσφερε δωρεάν παιδεία στα παιδιά οικογενειών που για κάποιο λόγο δεν μπορούσαν πια να πληρώσουν δίδακτρα. Να προσθέσω χαρακτηριστικά, πως ο Παναγιώτης Θεοφίλου, μετανάστευσε στην Αυστραλία για να γλιτώσει από τις διώξεις των αγγλικών στρατευμάτων κατοχής για την επαναστατική δράση του σαν μαθητής στην Κύπρο. Και πως να μην επαναλάβω άλλη μια φορά το γεγονός ότι η μητέρα του έζησε όλη τη ζωή της στην Αυστραλία ανάμεσα στους αυτόχθονες που την αγαπούσαν σαν μάνα και την προστάτευαν στην περίφημη Evelyn Street, Redfern, που και οι αστυνομικοί δίσταζαν να επισκεφθούν! Ας είναι ελαφρύ το κόμα που θα σε σκεπάσει Παναγιώτη και η οικογένειά σου να βρει τη δύναμη να σπκώσει το αβάσταχτο πένθος. Εγώ έχω ένα πράγμα να προσθέσω: Θα μάς λείψεις πολύ Παναγιώτη!

### Ρε τον Βαρουφάκη που έχει λεφτά στο εξωτερικό...

Αντιγράφω από τον Δημήτρη Κανελλόπουλο: «Το «Πρώτο θέμα» βγήκε πρόσφατα με ηχηρά τίτλο «Καταθέσεις σε ξένες τράπεζες για το ζεύγος Βαρουφάκη». Αφήστε δε τα άλλα sites αλλά και τα δεξιά ραδιόφωνα τύπου ΣΚΑΪ 100.3 και Βήμα FM, εκεί να δείτε υψηλό... επιπέδου δημοσιογραφία. Να κατακρίνουν όλοι τον Βαρουφάκη. Τον αριστερό Βαρουφάκη που δήλωσε για το έτος 2014 καταθέσεις 65 χιλ. δολαρίων σε αμερικάνικη τράπεζα. Τον Γιάννη Βαρουφάκη που το 2014 δεν ήταν καν βουλευτής αλλά δίδασκε -μεταξύ άλλων- σε αμερικάνικο πανεπιστήμιο. Κατηγορούν και λαιδορούν κάποιον, δηλαδή, πως διαθέτει τραπεζικό λογαριασμό στην Αμερική όταν αυτός δούλευε για χρόνια στην Αμερική. Θα έπρεπε προφανώς να πληρώνεται μόνο με μετρητά και να τα έκρυβε μετά στο μπουσάλο. Ή θα έπρεπε να ζητούσε να του έβαζαν τα χρήματα κατευθείαν σε λογαριασμό ελληνικής τράπεζας. Για να μην βγει το Βήμα FM και το Πρώτο θέμα, ο ανθός της δημοσιογραφίας, να κάνουν σπέκουλα σε ένα ανύπαρκτο θέμα.»

### Αβρααμικές θρησκείες

Παρά το μίσος στην Μέση Ανατολή, ανάμεσα σε Εβραίους, Μουσουλμάνους και Χριστιανούς, οι τρεις θρησκείες έχουν έναν κοινό «πατέρα», τον Αβραάμ! Γι' αυτό και λέγονται Αβρααμικές θρησκείες.

Οι Αβρααμικές θρησκείες (γνωστές και ως Αβρααμικές παραδόσεις, θρησκείες του Αβραάμ, Αβρααμικές μονοθεϊστικές θρησκείες, Σημιτικές θρησκείες και Σημιτικές μονοθεϊστικές θρησκείες κτλ.) είναι ιστορικά οι τρεις μεγαλύτερες θρησκείες στον κόσμο, και αποτελούνται από τον Ιουδαϊσμό, τον Μουσουλμανισμό και τον Χριστιανισμό. Η καταγωγή των Αβρααμικών θρησκειών εντοπίζεται πρώτα στον Ιουδαϊσμό, που εμφανίστηκε την πρώτη και τη δεύτερη χιλιετία Π.Κ.Ε. στην περιοχή του Ισραήλ και της Ιουδαίας, όταν γράφτηκε η Εβραϊκή Βίβλος. 1.500 χρόνια αργότερα οι οπαδοί του Ιησού από τη Ναζαρέτ, δημιούργησαν τη θρησκεία του Χριστιανισμού, η οποία στηρίζεται κυρίως στα βιβλία της Καινής Διαθήκης. Το Ισλάμ ιδρύθηκε από τον Μωάμεθ τον 7ο αιώνα Κ.Ε., πάνω στις διδαχές του Κορανίου, το οποίο κάνει συχνά αναφορές στα πρόσωπα του Μωυσή, του Δαβίδ και του Ιησού. Για μία περίοδο μεγαλύτερη των 1.300 χρόνων, οι ιστορίες και των τριών θρησκειών μοιράζονται πολλά κοινά σημεία, και αυτό οφείλεται στο γεγονός πως βρίσκονται στην ίδια θρησκευτική οικογένεια. Σύμφωνα με τα ιερά συγγράμματα και των τριών θρησκειών, πρωταρχικό ρόλο στην ίδρυση αυτών έπαιξε το πρόσωπο του Αβραάμ. Στη σύγχρονη εποχή υπολογίζεται πως υπάρχουν 3,8 δισεκατομμύρια άτομα που πιστεύουν σε μία από αυτές τις θρησκείες, αριθμός λίγο μεγαλύτερος από τον μισό πληθυσμό της Γης. Τα τελευταία χρόνια έχουν εμφανιστεί νέες μικρότερες Αβρααμικές θρησκείες, όπως η Μπακί Πίστη και ο Ρασαφαριανισμός. Η μεγάλη εορτή μουσουλμάνων «Εϊντ» που γιόρτασαν πρόσφατα, είναι αντίστοιχη του χριστιανικού Πάσχα. Σε

ανάμνηση της θυσίας του Ισαάκ (αραβικά Ισάκ) από τον πατέρα του Αβραάμ (αραβικά Ιμπραήμ). Τις πρωινές ώρες μετά την πρώτη προσευχή ακολουθεί το έθιμο της «Ατκά», δηλαδή της σφαγής των αμνών.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: ««Πλήρης εξευτελισμός», «επιστολή μετάνοιας», «επιστολή ντροπής», «ταπεινωτική πράξη». Αυτές τις φράσεις χρησιμοποίησαν η Νέα Δημοκρατία και η Δημοκρατική Συμπράταξη για να επιτεθούν στην κυβέρνηση. Πρόκειται για τα ίδια κόμματα που μέχρι προχθές κατηγορούσαν τον Τσίπρα ότι εγκληματεί καθυστερώντας την αξιολόγηση. Όμως και γρήγορα και αξιοπρεπώς δεν γίνονται τα πράγματα σε μια χώρα που βρίσκεται σε καθεστώς επιτροπείας. Κάτι πρέπει να ξέρουν τα συγκεκριμένα κόμματα από την περίοδο που... αντιστέκονταν σθεναρά στις απαιτήσεις των δανειστών.»

### Καλόο!

«Μαστίζει η ανεργία» σου λέει ο άλλος. Για την ηλιθιότητα ούτε λόγος.

### Ακόμη ένα:

Έψαξες το κινητό μου μάνα; -Ναι -Καλά δε ντρέπεσαι να ψάχνεις ξένα τηλέφωνα; -Ε όχι και ξένο, του παιδιού μου το κινητό δύο φορές κινητό μου!